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BALSZEMMEL

ÖSSZNÉPI SZEMÉTLÁDA

Nem tudom, észrevették-e, hogy fesztiválok, tömegrendezvények 
után szinte azonnal megjelennek a takarítók és a szemétszállítók. 
Már legalábbis ott, ahol adnak a tisztaságra. A nagy rendezvények 
ugyanis, bármilyen nemes vagy nemtelen gondolatok jegyében is 
foganjanak, egyben azonosak: termelik a szemetet. Fizikait és 
lelkit egyaránt.

Úgyhogy, tisztelt olvasóim, április 9-én reggel nagy feladat 
vár az országra: el kell takarítani a szemetet! A fi zikait és a lelkit 
egyaránt.

Nálunk nyugatabbra egy-egy választás után nem kell milliónyi 
plakátot elhordani, mert ott rájöttek, hogy a plakáttenger elrondítja 
a városokat, taszítja a külföldi turistákat, a hazai választók pedig 
nem ezek alapján döntenek. Plakát persze arrafelé is van, de 
mértékkel. A választók nálunk is legfeljebb hányingert kapnak 
a plakátoktól és nem lelkesítést, de kérem, a plakát nagy üzlet. 
Kemény milliárdok cserélnek gazdát ezekben a hónapokban. 
A plakát megy a szemétládákba, a milliárdok pedig a tőkés cégek 
bankszámlájára. Ne csodálkozzanak, ilyen a magyar kapitalizmus.

Pár hét és a szemét eltűnik. A hirdetőtáblákon a pártemberek 
helyét ismét elfoglalják a mosópor- és szárnyasbetét reklámok 
kiválóságai, a nagy tévécsatornák sztárjai. A lelki szemét azonban 
marad, és mint minden szemét, amit nem takarítanak el, ez is 
undorral tölti el az embereket, odacsalja a patkányokat, és tovább 
rohasztja az egyébként sem túl egészséges közéletünket.

A mostani választás után óriási szemétláda maradt ránk, 
az elmúlt harminc év legnagyobbja és legbüdösebbje. Sokféle 
szemét gyűlt itt össze. 2010-ben a Fidesz megígérte, hogy 
eltakarítja a Gyurcsány-kormány szemetét. Valóban takarítottak, 
csak rosszul. Hagyó Miklóst elítélték, de Demszky Gáborhoz nem 
nyúltak. A sukorói telekcsere ügyében lecsukták a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelő néhány emberét, de nem nyúltak Gyurcsányhoz. 

A Fidesz abban a tévhitben élt, hogy elég kicserélni a bírói 
kart, és a jog eszközével politikai ügyeket is el lehet intézni. Mint 
kiderült, nem lehet. Az egyébként köztörvényes ügyek politikai 
üggyé váltak, büntetlenül maradtak, és tovább szennyezték 
a közéletet.

A Fidesz súlyos bűne, hogy törvényesítette, sőt szentesítette 
a gazdagodást. Meghirdette, hogy a munka társadalma 

vagyunk, ami igaz volt. De elhitette, hogy munkával nem 
csak minimálbérekre lehet szert tenni, hanem milliárdokra is, 
bárkiből lehet Mészáros Lőrinc, ami viszont hazugság volt. Nagy 
adag szemét került a szemétládába, amikor szemet hunyt saját 
embereinek gazdagodásán.

De legyünk őszinték: az ellenzék sem volt különb! Kik ellen 
hirdettek harcot? A Fidesz-közeli oligarchák ellen, az Orbán-
kormánnyal kapcsolatba hozható korrupciós ügyek ellen. Közben 
hallgattak a saját korábbi disznóságaikról, politikai mártírrá 
emelték azokat, akiket véletlenül sikerült elítélni pénzügyi 
machinációkért.

A szemétláda pedig szépen telt és egyre büdösebb lett. Normális 
esetben értelmesen lehetett volna beszélni a migránskérdésről. 
Van ilyen veszély a világban? Van! Vannak kormányok, amelyek 
beengedik őket? Igen, vannak! Elég gazdag Magyarország, hogy 
migránsokat fogadjon be? Nem!

De nem ez történt. A kormány intézkedéseit a liberális ellenzék 
kezdettől fogva elutasította. A migránstéma ugyanis kapóra 
jött nekik. Hiába vitték utcára a pedagógusokat, a diákokat, 
az egészségügyi dolgozókat, ezen az úton nem tudták a maguk 
oldalára állítani a közvéleményt. A migránstémából emberi 
jogi, erkölcsi ügyet kreáltak, amit összekötöttek a korrupció, 
a demokrácia témájával és kész volt az „Orbán-rendszer” 
megdöntésének programja. A szemét kezdett túlcsordulni.

A Fidesz „sorosozós” kampánya össznépivé akarta tenni 
a migráció elleni harc ügyét, de beleszaladtak a civilszervezetek 
problémájába, amit nem tudtak értelmesen megmagyarázni. 
A felek butábbnál butább nyilatkozatai csak gyarapították 
a szemetet.

Aztán elindult az anyázás. Mindegy, hogy ki kezdte, 
elindult. Lehet bírálni bármelyik miniszterelnök tetteit, de nem 
lehet tolvajnak, közönséges bűnözőnek nevezni. Lehet bírálni 
a törvényeket, még az alaptörvényt is, de nem lehet megkérdőjelezni. 
Mindez ugyanis szétrombolja a rendet, a stabilitást.

Lehet támadni a Jobbikot, de érdektelen a pártelnök szexuális 
vonzalma. Nem visz előre az sem, ha az LMP-társelnök 
anyukájáról tudunk meg valamit. Mindez nem segíti a társadalom 
sorskérdéseinek eldöntését, de növeli a szemetet.

Könnyebb lenne a helyzet, ha a szemétládáért csak a hatalomért 
küzdő pártok lennének felelősek. Mi, emberek is felelősek 
vagyunk. Hányan hitték el szó nélkül, hogy a kormány lop, 
az ellenzék pedig az ártatlanság jelképe? Hányan dőltek be annak, 
hogy milliárdosok a szegények érdekeit fogják védelmezni? 
Hányan írtak ocsmányabbnál ocsmányabb megjegyzéseket 
a Facebookra?

Ürítsük ki a szemétládát, takarítsuk el a szemetet! A fi zikait és 
a szellemit! Ne fogadjuk el, ne engedjük, hogy bárki hazugságokkal, 
féligazságokkal hülyítsen bennünket! Ne engedjük a trágárságot, 
a közönségességet! Ne engedjük, hogy szemetesládává tegyék 
az országot!
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A HAGYOMÁNYOS KULTÚRA KULCS A NEMZETI 
IDENTITÁSHOZ

Kína ötezer éves kultúrája tükrözi Kína nemzeti értékeit és 
identitását. Kulcsfontossága van a mai nemzedékek nemzeti 
tudatának a kínai nemzet egységének erősítésében –  hangsúlyozta 
Hszi Csin-ping, a Kínai Népköztársaság elnöke, a Kínai 
Kommunista Párt főtitkára. (http://www.chinadaily.com.cn)

A kínai néptől sok mindent érdemes eltanulni. Ilyen 
a hagyományos kultúra tisztelete és védelme. Ennek döntő 
szerepe van Kína gazdasági és társadalmi sikereiben. Ha fejlett 
Magyarországot akarunk, nekünk is védenünk kell kultúránkat, 
identitásunkat.

AMERIKA HÁBORÚT AKAR

Mattis amerikai hadügyminiszter kijelentette: az USA és 
a NATO erőinek fel kell készülniük Oroszország elhárítására, 
mert „Oroszország akciói fenyegetést jelentenek a demokrácia 
és a nyugati szövetségi rendszer ellen.” 
(https://www.defense.gov)

Az USA azt akarja, hogy Oroszország úgy táncoljon, ahogyan 
ők fütyülnek. Tudják, hogy a mai Oroszország nem fogja ezt 
tenni. A szankciók és a fegyverkezés politikája ezért provokáció 
Oroszország ellen, ami háborúba sodorhatja a világot.

FASIZMUS A FACEBOOKON

Az amerikai vízumért folyamodóknál várhatóan a közösségi 
médiában megjelent információkat is fi gyelembe veszik 
majd – erről küldte meg tervezetét pénteken az amerikai 
külügyminisztérium a Fehér Ház költségvetési hivatalának. 
A külügyminisztérium tervei szerint az Egyesült Államokba 
bevándorló vagy nem-bevándorló vízumot kérők nagy részének 
a vízumkérő lapon öt évre visszamenőleg fel kell majd tüntetnie 
bármely közösségi médiában létrehozott fi ókjának adatait. 
Az információkat a vízumkérő személy azonosítására és 
ellenőrzésére használják majd fel. A Fehér Ház hivatalának 
hatvan napon belül kell döntenie a külügyi javaslat elfogadásáról 
vagy elvetéséről. (www.mti.hu)

Az USA a világ totális ellenőrzését akarja. Tudni akarja, hogy 
mit csinálunk, kik a barátaink, kit szeretünk és kit utálunk. 
Mindent! Demokrácia amerikai módra! Fasizmus a Facebookon!

SZABAD HATÁRÁTLÉPÉST A TANKOKNAK!

Az áruk és a munkaerő szabadon mozoghat az Európai 
Unióban. Most ezt az elvet egy újjal akarják kiegészíteni. 2025-
re meg kell teremteni, hogy a katonai csapatok és fegyverek is 
szabadon mozogjanak az EU-ban! – mondta az EU illetékese. 
(https://derstandard.at)

Nesze neked, nemzeti függetlenség és szuverenitás! Ha 
megvalósul a terv, a magyar Országgyűlésnek nem kell 
engedélyezni, hogy amerikai, német vagy román tankok jöjjenek 
Budapestre. Jöhetnek maguktól is. Ilyen jövőt akarunk?
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KARÁCSONYI PROGRAM: 
TUD-E TÖBBET, MINT SZÓFOSÁS?

Karácsony Gergely közzétette 100 pontos programját, „azt 
a sorsfordító programot, ami vissza akarja adni az embereknek 
a szociális demokrácia Magyarországán a sorsválasztás 
szabadságát” – fogalmazott Karácsony Gergely. (www.mszp.hu)

Széchenyi István, akiről talán hallott Karácsony úr, a következőt 
mondta: „Tudna-e írni proclamatiót, mely több volna mint 
»szófosás«…?” A sorsfordító sorsválasztás nem több, mint 
szófosás.

KÖSZÖNET A VÁLASZTÁSI SZERVEK 
DOLGOZÓINAK

Az április 8-i országgyűlési választás egyéni és listás 
szavazólapjait, valamint a szavazás napján használt egyéb 
kellékeket tartalmazó szállítódobozokat ezekben a napokban 
juttatták el a választókerületekbe. (www.mti.hu)

Köszönet a Nemzeti Választási Iroda dolgozóinak és a választás 
lebonyolításában részvevő szervek minden munkatársának. 
Reméljük, hogy április 8-án sok olyan szavazatot kell majd 
összeszámolni és kezelni, amelyet a Munkáspártra adtak le.

MUNKÁSPÁRT: MAGYAR GAZDASÁGOT, MAGYAR 
TERMÉKEKET!

A Munkáspárt csütörtöki sajtótájékoztatóján Debrecenben 
elhangzott: a multinacionális cégek helyett a kis és 
középvállalkozásokat kell támogatni. A magyar gazdaságot 
meg kell védeni, amit meg lehet termelni az országban, abból 
ne legyen import behozatal. A migránskérdéssel kapcsolatban 
azt vallják, hogy az országot meg kell védeni, nincs helye 
a bevándorlóknak az országban. (http://www.dehir.hu)

A Magyarországon lévő német autógyárak nem magyarok, 
hanem németek, a bevásárlóközpontok többsége nem magyar, 
hanem külföldi. Nem szabad csak erre alapozni a magyar 
gazdaságot. A magyar vállalkozókat, a magyar gazdaságot kell 
támogatni.

„CSAK A KEZEM FIGYELJÉK, MERT CSALOK!”

A választás másnapján, április 9-én reggel mit fog csinálni? – 
kérdezte az index.hu Karácsony Gergelytől. Felülök a bringámra, 
és betekerek az új munkahelyemre, a miniszterelnökségre – 
válaszolta. (www.index.hu)

A nép hülyítésének is van határa. Akár nyer Karácsony úr, 
akár nem, április 9-én felülhet a biciklijére, de nem mehet 
a miniszterelnökségre, ugyanis az új kormány csak jóval 
később alakul meg. Félő, hogy aki a kis dolgokban megtéveszti 
az embereket, az hajlamos nagy ügyekben is átverni a népet.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

KOMÁROM-ESZTERGOM: 

HAJDÚ-BIHAR: 

VESZPRÉM:

BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN: 
EGY BALOLDALI PÁRT VAN, ÉS EZ A MUNKÁSPÁRT

A múlt héten változatlan lendülettel folytatódott a munkáspárti 
kampány. Baloldali az, aki a gazdagoktól vesz el, hogy adhasson 
a szegényeknek. Minden más csak hamis ígéret, önámítás, 
az emberek becsapása. Egy baloldali párt van, és ez a Munkáspárt
– mondta Thürmer Gyula Miskolcon. A párt elnöke a megyei 
jelöltekkel együtt látogatást tett Kazincbarcikán is.

MI VÁLASZTÁSI LEHETŐSÉGET KÍNÁLUNK

Hajdúszoboszló, Debrecen, Hajdúböszörmény, Balmazújváros 
egy nap leforgása alatt. A helyi médiumok hírt adtak 
a rendezvényekről. Egyik-másik helyen kisebb fórumokra 
is sor került. Mi választási lehetőséget kínálunk a mostani 
kormánypárt ellenzékének, de annak is, akinek már elege van 
az ellenzéki oldal szervezetlenségéből, koncepciótlanságából – 
emelte ki Thürmer Gyula.

SZAVAZZUNK A MUNKÁSPÁRT LISTÁJÁRA!

A kampányból nem maradhatott ki Pápa és Zirc sem. Sokan 
ismerik a Munkáspártot a két városban. A helyi média ezúttal 
sem maradt el. Szavazzunk a Munkáspárt listájára! – hívta fel 
az embereket a Munkáspárt elnöke.

BIZAKODVA NÉZÜNK ÁPRILIS NYOLCADIKA ELÉ

A megye városaiban, így Tatabányán, Komáromban és 
Esztergomban gyakori vendég a Munkáspárt. Sokan ismerősként 
köszöntötték a párt csapatát. Az emberek értékelik a Munkáspárt 
következetességét. Bizakodva nézünk a választások elé – 
hangoztatta Thürmer Gyula tatabányai sajtótájékoztatóján.
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KIM DZSONGUN PEKINGBEN

Az elmúlt napok kiemelkedően fontos eseménye volt Kim 
Dzsongun észak-koreai vezető látogatása Pekingben. A magyar 
sajtó hallgatott róla. Láthatóan jót nem mertek mondani, rosszat 
pedig vélhetően nem akartak. Végül is a KNDK vezetőjének 
partnere nem más volt, mint Hszi Csin-ping, a Kínai 
Népköztársaság elnöke, a Kínai Kommunista Párt főtitkára.

KI MIT AKAR?

Nézzük, hogy mi is a helyzet! Adott a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság. A 120 ezer négyzetkilométer területű, mintegy 25 
millió lakosú KNDK nem nagyságával emelkedik ki a világ 
országai közül, hanem stratégiai elhelyezkedésével. Ebben 
a térségben keresztezik egymást a nagyhatalmak, az USA, 
Japán, Kína és Oroszország érdekei. 

A KNDK a független KNDK és a koreai szocializmus építését 
tekinti céljának. Nem akar, és nem is tudna uralkodni, de azt 
akarja, hogy az USA ismerje el. A KNDK vezetése felismerte, 
hogy az USA egyetlen dolgot ismer el, az erőt. A KNDK ezért 
elindította atomfegyverprogramját, ami reális veszélyt jelent 
az USA számára is.

Adott az USA, ami nem ismeri el a KNDK-t, és 1953 óta 
folyamatosan a koreai rendszer megdöntésére, a független 
KNDK megsemmisítésére törekszik. Az USA ambíciói 
egyszerre ideológiai, politikai és gazdasági jellegűek. Az USA 
a koreai szocialista rendszert ideológiai ellenfelének tekinti, 

amit el kell pusztítani. Másrészt, politikailag és katonailag 
meg akarja gyengíteni Kínát és Oroszországot, és bizonyítani 
a világnak, hogy az USA mindent megtehet. 

Az USA megértette, hogy nem indíthat háborút a KNDK 
ellen, mert ezt szövetségesei, Japán, Dél-Korea és Ausztrália 
sem támogatná, valamint ellenlépéseket váltana ki Kína és 
Oroszország részéről.

Adott Kína, ami ellenzi a KNDK atomprogramját, és nem 
lelkesedik a koreai szocializmusért sem, de tudja, hogy a KNDK 
stratégiailag fontos számára, és nem engedheti meg, hogy 
az USA felrobbantsa a KNDK-t.

Adott Oroszország, ami nem érdekelt a KNDK 
atomfegyverkezésében, de még kevésbé abban, hogy 
az USA megerősödjön a térségben. A KNDK megsemmisítése 
azt jelentené, hogy Oroszország kétfrontos fenyegetésbe 
kerülne. Korea ügyében egybeesik az orosz és a kínai érdek, s 
Oroszországnak fontos, hogy Kína ne egyezzen ki az USA-val 
az ő kárára. 

Kína másként képzeli a szocializmust, mint a koreai vezetés. 
Zavarja őket a KNDK vezetésének atomhatalmi ambíciója is. 
Kim Dzsongunt ezért még soha sem fogadták Pekingben. Kína 
ugyanakkor tisztában van azzal, hogy a KNDK megdöntése 
az USA javára tolná el az erőviszonyokat. Ezt semmilyen 
körülmények között sem fogadná el.

K   H   
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Hszi Csin-ping négy javaslatot tett. Egy, 
folytatni kell a magas szintű találkozókat. 
Ez lényegében azt jelenti, hogy helyre áll 
a felsőszintű találkozók gyakorlata, és 
Hszi elnök is ellátogathat Koreába.

Kettő, teljessé teszik a stratégiai 
egyeztetést a két párt és a két kormány 
illetékesei között. Ez szoros politikai, 
katonai kapcsolatot jelent, ami 
nyilvánvaló fi gyelmeztetés a külvilág 
felé is.

Három, fenn kell tartani a békét, és ily 
módon elősegíteni a szocializmus építését. 
Négy, elő kell segíteni a társadalmi 
szervezetek együttműködését, a kínai és 
koreai emberek közötti érintkezést.

Hszi Csin-ping megerősítette, hogy Kína 
továbbra is a nukleáris fegyverek felszámolását akarja a Koreai-
félszigeten, és elő kívánja segíteni ezt a folyamatot. 

Kim Dzsongun egyetértett ezzel, hangsúlyozva, hogy az USA-
nak el kell ismernie a KNDK-t, s mind az USA-nak, mind Dél-
Koreának akarnia kell az atomfegyverek felszámolását. Ennek 
jegyében készül a Trump elnökkel való találkozóra.

A KNDK az elmúlt években a médiaháborúban hátrányba 
került. Nem tudja a világ közvéleményét meggyőzni arról, hogy 
nem akar öngyilkosságot elkövetni. Hiszen mi más lenne, ha 
a KNDK megtámadná az USA-t? Nem tudja a világot arról 
sem meggyőzni, hogy a függetlenség nagy érték, és a KDNK 
nem akarja feladni a függetlenségét, nem akarja alávetni magát 
az USA akaratának, még akkor sem, ha a világ ezt bűnnek 
tekinti.

Kim Dzsongun mostani kínai látogatása, a tervezett Kim-
Trump-találkozó megváltoztathatja a helyzetet. Közben 
az orosz külügyminisztérium képviselője is bejelentette, hogy 
a nem távoli jövőben Moszkvába látogathat Kim Dzsongun.

ÁTTÖRÉS A KÍNAI-KNDK-VISZONYBAN

Kim Dzsongun március 25–28. között tett látogatást Pekingben. 
A látogatást nem hivatalosnak nevezték, de Kim kiemelkedő 
protokolláris fogadtatásban részesült. Katonai tiszteletadás, 
21 rendőrségi motoros, ünnepélyes vacsorák, ajándékcsere, 
minden, ami növelhette a látogatás külsőségeit. Kim Dzsongunt 
elkísérte felesége, Ri Sol Ju is, továbbá a koreai párt- és állami 
vezetés számos tagja.

A díszvacsora előtt Hszi és Kim közösen megnézett egy fi lmet 
a két ország kapcsolatairól, ahol kiemelték a korábbi koreai 
vezetők Kim Irszen és Kim Dzsongil szerepét, illetve kínai 
részről Mao Ce-tung, Csou En-laj, Teng Hsziao-ping fontosságát, 
és szóltak a korábbi főtitkárok Csiang Cö-min, Hu Csin-tao 
szerepéről és külön is Hszi-Dzsing-szün munkásságáról. Ez 
utóbbi a kínai forradalmárok nagy nemzedékének tagja volt, és 
nem utolsósorban a mostani államelnök apja. A jelképek igen 
nagy jelentőséget kaptak a mostani találkozón.

A két fi rst lady, a koreai Ri Sol Ju és a kínai Peng Liyuan programja 
külön jelentőséget kapott, hiszen a Kim Dzsongun felesége így 
a világpolitika színpadára lépett, és igen 
kedvező benyomást gyakorolt.

A mostani látogatás világos jelzése 
annak, hogy Kína szoros szövetségesének 
tekinti az észak-koreai vezetőt. A KNDK 
vezetése viszont világosan kifejezte, hogy 
olyan megoldást szeretne elérni, amely 
összhangban van Kína érdekeivel is.

Pekingben mindkét fél megerősítette, 
hogy folytatják a korábbi kínai és koreai 
vezetők közötti szoros kapcsolatok, 
a „forradalmi barátság” hagyományát. 
Megállapodtak, hogy összehangolják 
a két ország erőfeszítéseit a szocializmus 
építésében.

KÜLFÖLD
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

MUNKÁSPÁRT

A MUNKÁSPÁRT VÁLASZTÁSI FELHÍVÁSA
TISZTELT VÁLASZTÓK!

Thürmer Gyula vagyok, 
a Magyar Munkáspárt elnöke.

Ön is elégedetlen a Fidesz-kormánnyal?
Önnek is elege van az ellenzék tehetetlenségéből?
Ön sem akar migránsokat?
Ön is úgy gondolja, hogy nekünk, dolgozó embereknek több jár?
Ha igen, szavazzon a Munkáspártra!
Adjunk 200 ezer forint minimálbért!
100 ezer forint minimálnyugdíjat!
65 év felett kapjuk ingyen a gyógyszereket!
Az állam biztosítsa az első munkahelyet!
Építsünk olcsó bérlakásokat!
És! Fizessenek a gazdagok! Vagyonadót a milliárdosokra!
Szavazzon Ön is a Munkáspárt jelöltjeire és listájára!

T  G K  L B  M F  Z
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

GELLÉRT-HEGY – SZABADSÁG-SZOBOR

„Országunk teljes felszabadulásának második évfordulóján készült 
el a nemzet akaratából ez a monumentális emlékmű, amely a mi és 
az utánunk következő nemzedékeknek hirdetni fogja népünk és 
nemzetünk el nem múló háláját a hatalmas Szovjetunió és annak 
dicsőséges hadserege iránt felszabadításunk történelmi tényéért.” – 
mondta Tildy Zoltán köztársasági elnök (1889-1961) a Gellért-hegyen, 
1947 áprilisában. Nagy Ferenc (1903-1979)  miniszterelnök még azt is 
hozzá tette, hogy „ez az emlékmű a Vörös Hadsereg iránti hálánkon 
kívül, a népünk iránti kötelességünk jelképe és örök fi gyelmeztető is, hogy 
a múlt elnyomó hatalma soha többé vissza ne térhessen.”

A szobor avatásán jelen volt az akkori Magyarország teljes 
vezető garnitúrája. Tildy és Nagy mellett részt vett Kővágó József 
polgármester, a pártok képviselői, köztük Rákosi Mátyás, Rajk László 
és sokan mások. 

Jelen volt Vlagyimir Petrovics Szviridov (1897-1963) altábornagy, aki 
1945–47 között, a békekötésig a Szövetséges Ellenőrző Bizottság első 
alelnöke volt. 1949–53 között ő volt az Ausztriában és Magyarországon 
állomásozó szovjet Középső Hadseregcsoport parancsnoka. A fi lm 
híradó tudósítása szerint „Szviridov altábornagy erőt és sok sikert 
kíván a magyar népnek, fi atal demokráciájának kiépítéséhez és 
a reakció végleges leküzdéséhez. Legyen ez az emlékmű örökéletű 
jelképe a magyar nép és a Szovjetunió népei között fennálló 
barátságnak.” 

A Szabadság-szobor alkotója a kor ismert szobrásza, Kisfaludi Strobl 
Zsigmond (1884-1975). Ő alkotta ezernyi más mű mellett a Kossuth-
szobrot, amelyet az Orbán-kormány eltávolított a parlament elől. 

A szobor fő alakját, a pálmaágat tartó lányt a művész Thuránszky 
Tihamémé Gaál Erzsébetről (1917-1989) mintázta. Egyszerű, becsületes 
gazdálkodó emberek gyermekeként született az Őrségben lévő kis 
faluban, Viszákon. 10 éves korában egy bécsi apácazárdába adták be, 
a franciakisasszonyoknál nevelkedett. Később röntgenasszisztensi 
diplomát szerzett. 1945-ben úgy döntött, hogy az egyházi pályát feladja. 
Hazajött Magyarországra, ahol a véletlen összehozta a szobrásszal. 

„Már húsz méterről felismertem a nyers márványban a szobromat. 
Senkiben nem éreztem úgy a tiszta lángolást, mint ebben a vidéki 
lányban.” – nyilatkozta utóbb a művész.

A sors nem volt kegyes hozzá. Az egészségügyben dolgozott. 
A felszabadulási évfordulókra meghívták, de nem lett ünnepelt hős. 
Sopronban az Új Szent Mihály temetőben temették el. Sírkövén ez áll: 
„Itt nyugszik a Szabadság-szobor modellje.”

A Szabadság-szobor másik fő alakja a lobogót tartó szovjet katona 
volt. Nevére csak a felszabadulás 20. évfordulója kapcsán derült fény. 
Ő volt Vaszilij Mihajlovics Golovcov gárda-sorkatona, aki leszerelése 
után egy pamutkombinátban dolgozott. 1965-ben eljött Budapestre. 
A Magyar Népköztársaság Zászlórendjét kapta meg marsallok és 
tábornokok társaságában.

A szoboregyüttest Gusmano Vignali (1867-1953) olasz származású 
öntő mester, illetve Krausz Ferenc (1924-1976) angyalföldi műhelyében 
öntötték. Kisfaludi Strobl Zsigmond 1946 augusztusában hívta 
megbeszélésre a mestereket. A műnek 1947. április 4-re kész kellett 
lennie. A Génius és a Sárkányölő Krauszék öntödéjében, a Katona és 
a Fáklyavivő pedig Vignálinál készült. 

A pálmaágat tartó Génius, azaz a női fi gura 13,5 méteres alakja 
ötvennyolc darabból készült. A szoborhoz kétszáznegyven mázsa 
bronzot használtak fel, csak a pálmaághoz tizenhatot. A két kis 
angyalföldi öntödét később államosították, és egy céggé olvasztották 
össze, de a tulajdonosaik maradhattak vezető állásokban, mert 
a szakértelmüket nem nagyon tudták volna pótolni. 

A Szabadság-szobor Budapest jelképe lett. Többször is 
megpróbáltak eltüntetni, de teljesen nem sikerült. 1956-ban a szovjet 
katona alakját megrongálták, újra kellett önteni. A rendszerváltás után 
Demszky Gábor, az SZDSZ politikusa lett Budapest főpolgármestere, 
aki engedte és támogatta a Szabadság-szobor elleni hadjáratot. 
1992-ben eltávolították a katonaszobrot. Levették a vörös csillagot, 
eltávolították a fasizmus elleni küzdelmet jelképező mellékalakokat. 
Majd példátlan kegyeletsértéssel levakarták az emlékműről a Budapest 
felszabadításáért elesett szovjet katonák neveit. 

1992 nyarán a budapestiek megdöbbenve láthatták, hogy 
a Szabadság-szobrot óriási lepellel takarták le, ami a sötétben egy 
szellemet idézett. Ez volt a „Szabadság Lelkének Szobra”, amit egy 
bizonyos Szentjóby Tamás talált ki. Szentjóby a magyar liberálisok 
baráti köréhez tartozott. A felháborodás az emberek politikai 
nézeteitől függetlenül igen nagy volt. A Szabadság-szobor a liberálisok 
mesterkedései ellenére megmenekült. 

Eljön az idő, amikor a szobor ismét eredeti állapotában emlékeztethet 
a magyar történelem kiemelkedő eseményére, a fasizmus alóli 
felszabadulásra és a hazánk szabadságáért elesett szovjet katonákra.

A S   

K  S  Z  
  S -   



12 XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 14. SZÁM
2018. ÁPRILIS 7. AA17Szavazzon Szavazzon 

a Munkáspárta Munkáspárt
listájára!


